

# Журналистика

Тюменский государственный университет

Присваивается степень или квалификация: **бакалавр**

Язык обучения: **русский**

Форма обучения: **Очная**

Продолжительность: **4 года**

Возможность бесплатного обучения: **нет**

Стоимость: **150 000 руб.**

Страница программы на сайте вуза: <http://abiturient.utmn.ru/napravleniya/97833/>

Куратор программы: **Петрова Ольга Александровна**

Телефон: **+73452597449**

E-mail: [o.a.petrova@utmn.ru](mailto:o.a.petrova@utmn.ru)

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу, включает решение профессиональных задач в средствах массовой информации и в смежных информационно-коммуникационных сферах.

Цель ОП бакалавриата – формирование навыков практической деятельности в области создания, редактирования текстов, управления масс-медиа и прогнозирования их влияния на социальные процессы, использования новейших технологий; развитие у студентов чувства ответственности, коммуникабельности, упорства в достижении поставленной цели, а также формирование общекультурных (универсальных) компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по данному направлению подготовки.

## Специализации в рамках данной программы

### Печать

Профессиональные задачи журналистской авторской деятельности направлены на создание материалов для печатных СМИ. Данные задачи реализуются в рамках профильных дисциплин: Культура и СМИ, Аналитика в печатных СМИ, Художественно-публицистические жанры в прессе, Контент современных СМИ, а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Профессиональные задачи редакторской деятельности направлены на приведение журналистских материалов в соответствие с языковыми нормами профессиональными стандартами, форматами, стилями, технологическими требованиями, принятыми в печатных СМИ. Данные задачи реализуются в рамках дисциплины профиля «Заголовок печатного текста», а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Профессиональные задачи организационно-управленческой деятельности направлены на участие в соответствии с должностным статусом в организации работы печатного издания, привлечение к сотрудничеству с редакцией печатного СМИ представителей различных ее подразделений, творческих коллективов. Данные задачи реализуются в рамках дисциплины профиля «Концепция современных СМИ» (Современная журнальная периодика), а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Базой для профессионально-творческих практикумов и учебной практики является газета ТюмГУ «Университет и регион» и общественно-политическая газета «Тюменский курьер».

### **Конвергентная журналистика**

Профессиональные задачи журналистской авторской деятельности направлены на создание материалов для конвергентных медиа. Данные задачи реализуются в рамках профильной дисциплины «Контент современных СМИ», а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Профессиональные задачи проектно-аналитической деятельности направлены на участие в разработке и коррекции концепции мультимедийного проекта. Данные задачи реализуются в рамках дисциплины профиля «Авторский веб-проект», а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Базой для профессионально-творческих практикумов и учебной практики является образовательный портал ТюмГУ <http://www.utmn.ru>.

### **Связи с общественностью**

Профессиональные задачи организационно-управленческой деятельности направлены на участие в соответствии с должностным статусом в организации работы медиапредприятий, их подразделений, творческих коллективов. Данные задачи реализуются в рамках дисциплины профиля «Организация работы отдела по связям с общественностью. Медиапланирование», а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Профессиональные задачи социально-организаторской деятельности направлены на привлечение к сотрудничеству со СМИ и другими медиа представителей различных сегментов общества, организаций, учреждений и взаимодействие с ними. Данные задачи реализуются в рамках дисциплин профиля: «Выборные технологии», «Социальные сети и пользовательский контент», а также в рамках общепрофессиональных дисциплин и прохождения учебной и производственной практик, при написании курсовых работ и ВКР.

Базой для профессионально-творческих практикумов и учебной практики является управление информационной политики ТюмГУ.